

# 父亲开博寻找失踪女儿

## 如果你有线索,请拨打快报热线96060或联系江苏都市网

► 出门看天  
主持人 刘峻

### 今夜起有小雨

晴好天气结束。省气象台预计,从今天起南京就要变天,今天夜里到明天将有一场冷雨。

连续10天来,南京都以晴好天气为主,但不断补充南下的冷空气使南京气温一直偏低。昨天上午还阳光明媚的天气,到了下午,部分地区已经阴云渐起。失去阳光的照耀,冬季午后短暂的暖意也消失殆尽,天气更见寒凉。省气象台专家预计,随着西南方向一股低气压到来,预计今天夜里起南京会迎来一次降水过程,这场雨从今夜一直下到明天,但雨势不会太大,以部分地区阵雨为主,也许相隔不远的两地,也不会同时降雨。

气象专家说,这两天由于降雨天空云系增多,夜晚地面热量流失较少,早晚的气温会比前段时间稍有上升,但白天会显得更加寒冷。虽然从气温来看,降温幅度只在1-2℃左右,但相同的气温下,晴、雨两种天气却会给市民截然不同的感受,阴雨天气里人体的抗寒能力也会下降,更容易引起感冒等疾病。

### 南京三日天气

今天	白天多云到阴,夜里有时有小雨,6℃~14℃
明天	阴有小雨,6℃~12℃
后天	阴转多云,5℃~13℃

### 事业单位人员待遇将“随岗定”

快报讯(记者 项风华)“变过去的职务等级工资为岗位绩效工资,岗变薪变、薪随岗变。”省政府办公厅日前印发《江苏省事业单位岗位设置管理实施意见》的通知,明确今后事业单位岗位将分为管理岗位、专业技术岗位和工勤技能岗位三大类,工资待遇“随岗定”。

根据《实施意见》,凡列入事业编制管理范围的事业单位(包括经费来源主要由财政拨款、部分由财政支持以及经费自理的事业单位),都要进行岗位设置。事业单位管理人员(职员)、专业技术人员和工勤技能人员,都要纳入岗位设置管理。《意见》还明确,事业单位管理岗位、专业技术岗位、工勤技能岗位分别划分不同的岗位等级:管理岗位分为10个等级;专业技术岗位分为13个等级;工勤技能岗位分为技术工岗位和普通工岗位,技术工岗位分为5个等级,普通工岗位不分等级。

据介绍,实现事业单位人员从“身份管理”向“岗位管理”转变,将打破人员的“身份终身制”,这意味着江苏41万家事业单位将通过人员聘用制度,实现140多万事业单位人员由固定用人向合同用人转变。



这么多天,最令老居忧虑的是,一个13岁的初中女生,身上没有带钱,她会不会被别人骗了?老居说,对于这件事,他一直不敢去想。

亲爱的读者们,如果您见到一个像照片上的13岁少女,请您尽快和快报热线96060或江苏都市网(www.js.cn)联系。您还可以登录江苏都市网观看视频专题。

这是一个脸上写满了焦虑的父亲。见到任何一个陌生人,他的第一个动作,就是从贴身的上衣口袋里,摸出那张套了塑胶皮、但仍有点卷角的彩色照片:“麻烦您,在路上您有没有见过她?1米5左右的个子,短头发,人很精神的……她是我女儿,今年13岁。”他对快报记者说,一个多月来,他和任何人的开场白,几乎都是这句话。

照片上的少女,笑靥如花,她叫萌萌。10月3日,13岁的她和同学一起出去溜冰就再也没有回来。直到昨天,已经过去了整整49天。

### 女儿从溜冰场失踪

10月3日,黄金周的第五天。萌萌中午在家吃了午饭,下午1点,她笑着和家人说了再见,背上了一只小包,和同班一位叫钱茗(化名)的同学去了高邮当地的体育场溜冰,这以后,“再也没有回来”。她离家的时候,身上只带了几十块钱。事后,父母才从同学处得知,“萌萌最后是和两名陌生男孩骑着自行车走了。”

当天晚上,一家人就急疯了。他们挨家挨户寻找女儿可能出现的蛛丝马迹,却全都徒劳而返。老居回忆起女儿出事的前一天,也就是10月2日,萌萌在家说起当天在溜冰场的见闻。“萌萌当时说,认识了两个外地的男孩子,他们一天工作三小时,可以赚到两千块钱。”老居说,当时听到这话他也没在意。

有同学说,萌萌在失踪前曾向要好的同学透露过“出逃计划”。同学甲说:“9月份的时候,萌萌曾经讲过‘我们去一起打工吧!打工可以赚好多钱’。”听到这样的“线索”,

老居夫妇一阵捶胸顿足,深深懊悔平时对女儿心理状态疏忽了。

### 孩子被老师当众掌掴?校方不承认

但在女儿“出走”后的第10天,失魂落魄的老居才从最初的慌乱状态,渐渐归复冷静。老居开始寻思,为什么女儿突然间要离家挣钱。在高邮当地,老居开了一家工厂,生活可以说是非常殷实,因此,女儿要打工赚钱的“出走计划”,令老居感到颇为不解。

老居再次开始找寻萌萌要好的同学。这一次,同学们讲出的情况,让萌萌的妈妈一下子就病倒了。“同学们都告诉我,萌萌厌学,最大的原因就是被老师当众打了。”老居辗转收集到同学们的“口供”——有同学说,老师在9月18日的数学课上掌掴萌萌,萌萌在那天之后才说“不想读书了”的话。也有同学证实,萌萌在一个月内,被老师当众打了好几次。

老居是抹着眼泪、断断续续地向记者转述这情形的,他

说,只要想起这些,他的心就跟针锥一样疼,因为每天他见到的女儿“都是兴高采烈、快乐无比的”。“孩子是在强作欢笑给我们看。”记者辗转联系上萌萌就读的高邮市武安中学,一位不愿意透露姓名的教导处老师向记者表示,学校肯定是没有当众打过孩子的。至于孩子其他方面的情况,现在因为警方已经介入,不便多做透露。

老居告诉记者,直到今天,他都恍若梦中。“在学校受到这样的待遇,她肯定对学习厌倦了,加上有坏人一怂恿,这下真出事了!唉!”老居一声仰天长叹,又轻声自语道,“都怪我们不好,早点知道这些就可以开导她,她现在八成是遇到坏人了,否则不会连个电话都不往家里拨的……”

### 印了几万份照片 见人就发

溜冰场,是熟人看见萌萌最后出现的地方。11月初,萌萌的妈妈已经病倒了在医,每天靠打点滴维持。萌萌的姥姥和姥爷,几乎隔几天就

要去溜冰场蹲守,“固执”的老人们认为,萌萌肯定还会被送回来。老居这边,则和嫂子两人,辗转扬州、南京两地,大海捞针般地寻找孩子可能出现的地点。这一路,又是几多坎坷。

昨天老居在江苏都市网专门为他开辟的“寻找博客”上,留下了一段感人的日记。“萌萌啊,你快回来!”老居说,他现在不许人家问他和有关心情的事情,一问,他就忍不住。厂子里的生意,也完全停顿了下来。“如果孩子找不回来,我赚那么多钱有什么用?”

这么多天来,除了密切配合高邮警方的专案组调查,老居自己已经跑遍了扬州和南京两地。“先在这两个城市找找,孩子对这两个地方最熟悉了。”记者了解到,他和嫂子,随身带了复印了好几万份的孩子照片,找到一家网吧,就进去挨个地看孩子的脸。扬州下面的几个县,市老居都跑遍了。在南京呆的这五天,他连江宁东山的网吧,都一个不漏地“扫”过了。就连坐在小饭店吃饭,老居的眼神也不放过身边穿梭的人。因为听说孩子要去打工,他走到一个饭馆,就把电话留给饭馆老板。

### 遭遇了好几个骗子

近两个月,每天只闭眼小眯4个小时,老居现在就是这样的状态。在和记者短暂的交流过程中,只要手机有一点轻微的动静,他整个人即刻就像条件反射般地直起身来,慌忙地找到按键接听。

自从在某电媒体上发布了寻找孩子的信息,天南地北的电话,只要打进来的他都会立刻回拨出去。“我手机上经常接到响一下就断的电话。”记者看到,老居的笔记本上,密密麻麻地记载着各个地方的区号,最远的达到四川,到今天,老居自己也记不清到底花了多少钱。

花钱,老居并不在乎。但最令老居感到精神上受不了的是,居然还有人趁机骗他。“前两天就遇到一个骗子。”老居说,那人从盐城打来电话,响了一下就挂了。老居回拨过去,对方告诉他萌萌在他那。

“我们一家顿时激动得不得了!”骗子说,自己的手机快停机了,马上就联系不上了,让老居先给自己的手机上充100块钱话费,老居想都没想立刻照做。恢复通话之后,老居要求和女儿通话,骗子表示孩子正在外面工作,现在不方便,但你们可以过来接她。一听这话,老居立刻欢欣鼓舞地联系车子,打算连夜就直奔

盐城。

就在这时,骗子又打来了电话,告诉老居自己打算把萌萌送回来,但要求老居打2000元路费给他。老居这时警觉了起来,表示一定要先确定女儿确实在。再给对方电话的时候,那边已经没有了回音。对方最后承认是在耍耍他。老居气得把手机摔在了地下,电池从手机壳子里掉了出来。但他立刻又将它捡了起来,记者在一边目睹,他用颤巍巍的手抹着眼泪。“我的电话不能停,万一孩子打进来呢?”

“心就像坐了一回云霄车,从上面重重地摔了下来!”老居说,这样的大起大落,他在找寻途中已经不是第一次遇到了,好几次,都有人打电话告诉他,找到他女儿了,但多半都要先打一笔钱过去。对于这样明显的线索,老居曾经好几次都想豁出去了,给钱就给钱呗,就当买个希望!还是身边的人一直劝解他要冷静。高邮市刑警支队的队长也劝他,“一定不能乱,骗子很多。”

### 心理专家

#### 警惕孩子的厌学“炸弹”

尽管萌萌现在不知何踪,但这起少女失踪案的背后,还是有值得让人深思的地方。南京晓然心理咨询机构的郭老师在接受记者采访时表示,最近一段时间,频频有焦急的家长带着已经产生厌学情绪的孩子来做咨询。郭老师告诉记者,最近他接触的一个初中生,就反复念叨“读书没用”论,说他学校里有人就没上完学,后来做生意赚了几百万元,甚至这个孩子也出现了和萌萌相似的“要打工”的念头。

郭老师告诉记者,家长这个时候尤其要关注孩子的情绪。孩子们遇到压力,常常喜欢采取回避的方式,最典型的就是一些孩子“希望换一个环境,换一种活法。”郭老师认为,遇到孩子透露这样的念头时,家长要敏感一点,随即做出正确的引导。

“要向孩子们讲明,虽然学习不是生活的全部,但只有在当学生的时候把学习搞好,以后才能有更大的出息。”另一方面,家长们的心态也要调整适当,“家长也要根据孩子个体的心理、兴趣去适应他们。有些孩子确实对读书没兴趣,家长就必须接受这个现实,然后相应调整自己的心理预期,给孩子其他兴趣方面更多的发展空间。”郭老师还建议,在孩子们的交友问题上,家长要尽可能把一些来历不明的朋友的恶果告诉孩子,让他们明白可能存在的危险。 见习记者 单纯

**现代快报**  
**更有味道**

现代快报高职务读者  
拥有率在南京同城媒体位居第一

媒体名称	高职务读者拥有率
现代快报	40.2
江苏卫视	33.5
江苏凤凰卫视	26.8
同感网	17.7
其他同城媒体	11.3
其他	6.6

资料来源:南京同城媒体高职务读者调查(样本:南京市高职务读者,包括企业高管、公务员、事业单位负责人、私营企业主、技术骨干、自由职业者等)。调查对象:南京市高职务读者,包括企业高管、公务员、事业单位负责人、私营企业主、技术骨干、自由职业者等。

现代快报高职务读者拥有率位居同城媒体第一。